



# НИВА

## Ровеньская

РАЙОННАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА  
www.pov-niva.ru



12+

Газета основана  
в мае 1931 года

№ 104 (9633)

СУББОТА,  
28 ДЕКАБРЯ  
2013 ГОДА

Цена 4,70 руб.

Газета выходит  
по вторникам  
и субботам

## Засияла ёлка огоньками



**В районе дан старт  
новогодним мероприятиям.**

Вечером 24 декабря состоялось торжественное открытие центральной праздничной ёлки. На площади возле администрации района, где установлена новогодняя красавица, собрались жители не только районного центра, но и из других сёл. И стар, и млад пришли полюбоваться на торжественное действо.

Вначале вместе со зрителями танцевальный флешмоб устроили аниматоры – учащиеся Ровеньской средней школы с УИОП. Затем главные районные Снегурочка – Юлия Шилова и Дед Мороз – Руслан Колодкин вместе с Морозятами – учащимися

Ровеньской средней школы № 2 поздравили всех с наступлением долгожданных праздников, призвав встретить Новый год в хорошем настроении и в бодром расположении духа.

Объявляется начало парада Дедов Морозов и Снегурочек. В нём приняли участие работники различных организаций и предприятий района, учреждений образования, сельских поселений – более 20 пар. Торжественное шествие новогодних героев начинается от районного Дома культуры. Громким гудком парад открывает сказочный паровозик, за которым идут Деда Морозы со своими спутницами Снегурочками. Процессия сворачивает на централь-

ную площадь и выстраивается перед зрителями. Деда Морозы и Снегурочки парами поднимаются на сцену и дарят зрителям свои творческие подарки в стихах, песнях и танцах. Многие отметили Деда Мороза и Снегурочку из Ровеньской средней школы с УИОП – Илью Полякова и Людмилу Извекову с их помощником Новым годом – Николаем Муждабаевым, из Айдарской средней школы – Артёма Науменко и Анну Журавлёву, Верхнесеребрянского сельского поселения – Александра и Валерию Злобиных, из Ровеньского детского дома – Андрея Верченко и Наталью Мягкую, детской школы искусств – Дмитрия Бережного и Ольгу Ковтунову и многих других. А подарки от отдела по делам молодёжи, физкультуры и спорта получили все.

После выступлений настал черёд хороводов зрителей с новогодними героями, а потом все дружно кричали: «Ёлочка, зажгись», и она засияла всеми своими огоньками.

**А. ВОЛОДИНА.**



## Юбилею святого Белогорья

**было посвящено торжественное мероприятие,  
состоявшееся в минувший четверг, 26 декабря,  
в районном Доме культуры.**

В большом зале РДК собрались лучшие люди района – орденосцы, заслуженные работники, Почётные граждане района, представители трудовых коллективов – сегодняшние передовики производства, общественности, органов местного самоуправления, ветераны и молодёжь.

Праздничной музыкой встречал гостей в холле муниципальный духовой оркестр. Здесь же расположились красочно оформленные выставки работ воспитанников районной станции юных техников, книг и работ, авторами которых являются наши выдающиеся земляки, музейная выставка, на которой были представлены документальные и фотоматериалы, свидетельствующие о достижениях социально-экономического развития района в разные годы, рассказывающие о всех четырёх Героях Социалистического Труда – уроженцах нашего района.

О трудовых подвигах ровенчан, о том, чего достиг район за 60 лет в составе Белгородской области, вся область, говорил в своём приветственном слове на торжественном мероприятии глава администрации района Н. Т. Мирошниченко.

Нашей области всегда везло на руководителей - первых лиц, - отметил он. – Я их знал всех лично, общался с ними, со многими доводилось решать практические вопросы. Эти люди были преданы работе, умело руководили областью, каждый из них оставил добрый след в социально-экономическом развитии области.

Николай Тимофеевич подробно остановился на том, что сделано за последние годы в районе в производственной, социальной сфере, по повышению уровня благосостояния людей, улучшению их качества жизни, подчеркнув, что всё это достигнуто благодаря целенаправленной политике, проводимой в нашей области во всех сферах деятельности. И большая заслуга в этом нынешнего губернатора Е. С. Савченко.

В праздничных торжествах принял участие депутат Белгородской областной Думы В. Н. Потрясаев. Василий Николаевич по прось-

бе губернатора передал от него поздравление и самые искренние пожелания ровенчанам по случаю 60-летия образования Белгородской области.

Говоря о развитии региона сегодня, он отметил, что наша область производит 40 процентов металла от всего количества, производимого в стране, первое место занимает по строительству индивидуального жилья в расчёте жилой площади на одного человека, по праву считается «мясной» столицей России, лидирует по многим другим позициям в ЦФО.

Затем состоялось награждение. За высокое профессиональное мастерство, значительный вклад в экономическое, социальное и культурное развитие района и в связи с 60-летием образования Белгородской области, 12 жителей нашего района удостоены юбилейного нагрудного знака «60 лет Белгородской области».

В числе награждённых этим знаком - глава администрации района Н. Т. Мирошниченко, ветераны АПК М. Т. Горбов, П. И. Солодовников, В. В. Вертиёв, глава администрации Айдарского сельского поселения Г. И. Иващенко и другие.

В связи с 60-летием образования области губернатор Е. С. Савченко направил Благодарственные письма жителям нашего района ветеранам Великой Отечественной войны Н. И. Гончарову, И. И. Бабенко, участнику афганских событий Н. А. Веретенникову.

В. Н. Потрясаев и Н. Т. Мирошниченко вручили также Благодарственные письма губернатора Почётным гражданам района, группе работников и ветеранов сельскохозяйственного производства, строительства, других отраслей производства и сферы обслуживания.

После торжественной части вниманию участников мероприятия была предложена праздничная концертная программа. На сцене выступали лучшие творческие коллективы и солисты района.

**В. БРАЖНИКОВ.**  
На снимке: юбилейным знаком награждается М. Т. ГОРБОВ.

## ОБСЛУЖИВАНИЕ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

### Доставка пенсий

В январе 2014 года перечисление пенсий, пособий, ежемесячных денежных выплат и других социальных выплат будет произведено своевременно и в полном объёме.

Выплата пенсий через отделения почтовой связи будет производиться согласно установленному графику доставки 3 января, 4 января за 6 число и далее согласно графику доставки. Финансирование пенсий, выплачиваемых через кредитные организации, будет произведено в конце декабря. За разъяснениями по срокам получения пенсионных выплат через кредитные организации, граждане могут обращаться непосредственно в сами организации уже сейчас.

### ОГБУЗ «Ровеньская ЦРБ»

3, 6 января - время работы: с 8.00 до 14.00. Приём ведут врач-педиатр, врач-хирург, врач-терапевт.

В эти дни работают клиника-диагностическая лаборатория, аптека льготного лекарственного обеспечения, 3 января – физиотерапевтическое отделение.

1, 2, 4, 5, 7, 8 января медицинская помощь оказывается дежурным врачом, врачами специалистами urgentными.

Обращаться в приёмное отделение.

### Изменения в расписании движения пассажирского транспорта на междугородних маршрутах от Ровеньской автостанции с 1 по 10 января

В праздничные дни не будут осуществляться рейсы на следующих междугородних маршрутах: Ровеньки-Белгород (5.15) через Шебекино с 1 по 7 января, Ровеньки-Белгород (5.35) через Алексеевку 2 января, Ровеньки-Воронеж (8.00) через Советское 2, 3, 5 января. Рейсы: Ровеньки-Белгород (8.35) через Шебекино 3 января переносится на 8 января, Ровеньки-Белгород (12.50) через Шебекино 5

января переносится на 8 января.

1 января не будут осуществляться пассажирские перевозки на пригородных маршрутах.

С 2 по 8 января все маршруты будут обслуживаться согласно расписанию.

Маршрут Центр-СХТ и Центр-Лозная-Клименково с 2 по 8 января будет обслуживаться по расписанию выходного дня.

### Отделения почтовой связи ФГУП «Почта России»

#### Сельские отделения

Рабочие дни: 3, 4, 9 января. График работы: прежний.

#### ОПС Ровеньки

Рабочие дни: 3, 4, 6, 8 января. График работы: с 8.00 до 16.00.

#### Белгородское отделение № 8592 ОАО «Сбербанк России»

31 декабря 2013 года обслуживание физических лиц будет осуществляться по режиму предпраздничного дня до 16.30.

1, 2, 4, 5, 7 января 2014 года обслуживание физических лиц осуществляться не будет.

3 января рабочий день с 10 до 14 часов, 6, 8 января – с 8.30 до 14 часов.

**НИВА**  
Ровеньская

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Этот номер газеты – последний в уходящем году. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество, вас ждут новые темы, интересные материалы и задумки. До встречи 1 января 2014 года!



**ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ****Лучший чтец**

В начале декабря в Белгородском государственном литературном музее состоялся IX областной конкурс художественного чтения «Земля и доблесть, и славы...», посвящённый 70-летию Курской битвы, в котором приняли участие 97 учащихся из 18 районов Белгородской области. Все конкурсанты были разделены на три возрастные категории: 5-6, 7-8 и 9-11 классы. Дети декламировали прозаические и поэтические произведения.

Среди участников был и учащийся 7 класса Ровеньской средней школы с углублённым изучением отдельных предметов **Дмитрий ЧВАНОВ** (на снимке), который читал рассказ белгородского писателя, члена Союза писателей России, Владислава Мефодьевича Шаповалова «Яшка». Слушателей покорила артистизм, эмоциональность и непосредственность, искренность и исполнительское мастерство юного чтеца-артиста. Жюри, в состав которого входил и известный белгородский писатель Вячеслав Владимирович Колесник, по достоинству оценило выступление нашего земляка. Дмитрий

стал победителем конкурса в номинации «Декламация прозаического произведения». Домой он привёз диплом I степени (на снимке) и подарочные книги с автографами писателей В. Е. Молчанова и В. В. Колесника.

К столь значительному для него результату Дима шёл не один год. Он не раз принимал участие в различных конкурсах, пробовал себя в разных жанрах: прозе, поэзии, эстрадном монологе. Читал стихотворения Э. Асадова, К. Симонова, Е. Евтушенко. Особенно близки ему и по характеру, и по темпераменту герои произведений В. Драгунского и Н. Носова, в его исполнении они словно оживают и ведут с ним непринуждённый диалог. В прошлом году Дмитрий стал победителем районного конкурса «Живая классика», но в области стал пятым. Нынешней осенью - в числе победителей районного фестиваля-конкурса «Новые имена» в номинации «Разговорный жанр».

В становлении юного чтеца огромную роль сыграли родители и педагог-наставник. Мама Алла Анатольевна и папа Константин Викторович



поддерживают увлечение сына, а младший брат Александр уже сейчас готовится посоревноваться с братом на сцене. В семье царит культ книги, зачитываются художественной литературой бабушка и мама. Семейная атмосфера любви к чтению с ранних лет пробудила у Димы желание делиться с окружающими своими творческими находками, выразительным словом, жестами и мимикой передавать содержание любимых книг, своё отношение к ним. Это его умение ещё в начальных классах замети-

ла педагог дополнительного образования Валерия Николаевна Каукова. С тех пор и началась их совместная творческая деятельность.

Не удивительно, что интересам такого талантливого мальчишки как Дима Чванов, предела нет, ведь помимо увлечения художественным чтением он ещё играет в школьном театре и сейчас готовится к новому году спектаклю на большой сцене районного Дома культуры.

Успехов тебе, Дима!

**В. ТАРАСОВА,**  
методист управления образования.

**В мир музыки величавой и чарующей** смогли окунуться многие ровенчане, совершившие коллективную поездку в минувшую субботу, 21 декабря, в Белгородскую государственную филармонию на концерт органной музыки.

Желающих посетить концерт оказалось много - более 80 человек приобрели билеты. Все места в выделенных для поездки двух автобусах были заполнены. Кое-кто добирался в Белгород на собственном транспорте. Главное, никто не пожалел и не разочаровался - побывать в прекрасном музыкальном зале и слушать живую музыку органа не часто приходится.

(Соб. инф.)

**НАРОДНАЯ ЭКСПЕРТИЗА****В Белгородской области появятся пункты приёма вещей**

20 декабря в департаменте здравоохранения и социальной защиты населения области состоялось заседание экспертной комиссии по рассмотрению народной инициативы

Белгородка Анна Дерекленко предложила свою идею «Баки для сбора одежды» на сайте «Народная экспертиза» и получила поддержку многих участников проекта.

«Замечательная идея! Скорейшее воплощение её в жизнь поможет многим: одним избавиться от ящиков ненужной одежды (вполне приличной), другим без затрат обновить свой гардероб», - отмечает Елена Болховитина.

Но были и противники реализации данной инициативы.

«У нас культура такая: колья бак (любой), то - для мусора. В эти баки будут всю гадость выбрасывать. Просто вот уже несколько лет

мы обычно старую одежду, уложенную в прозрачные пакетики или короба, выставляем около мусорки у подъезда. Через некоторое время всё забирают», - пишет Сергей Веселов.

Пока обсуждалась идея на сайте проекта, неравнодушные жители районов неоднократно звонили исполнительной команде проекта и предлагали свою помощь: одни готовы были уже сейчас принести ненужную, но в хорошем состоянии одежду, другие рассказывали, как организовать сбор вещей, как должны быть обустроены места для её сбора.

На заседании комиссии профессиональные и народные эксперты обсудили все плюсы и минусы предложенной идеи и приняли решение об открытии областного проекта по созданию пунктов приёма одежды и бытовой техники для нуждающихся жителей региона.

**И. ПОЧЕРНИНА.**

**Куда подавать заявления на сдачу ЕГЭ**

Единый государственный экзамен является формой государственной (итоговой) аттестации обучающихся 11 и 12 классов общеобразовательных учреждений. Положительные результаты экзамена по русскому языку и математике дают право на получение аттестата о среднем общем образовании. Экзамены по другим общеобразовательным предметам выпускники сдают на добровольной основе по своему выбору, их количество определяется учащимися самостоятельно.

Заявление с указанием перечня общеобразовательных предметов, по которым планируется сдача ЕГЭ в досрочные (апрель) и основные (май-июнь) сроки подаётся до 1 марта 2014 года:

- выпускниками 11 (12) классов общеобразовательных учреждений Ровеньского района, обучающимися в образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования, - в образовательное учреждение по месту учёбы;

- выпускниками образовательных учреждений прошлых лет, имеющими документ о среднем (полном) общем образовании, - в управление образования администрации Ровеньского района.

Заявление на участие в ЕГЭ подаётся в двух экземплярах. Один экземпляр возвращается заявителю с отметкой о регистрации. При подаче

заявления предъявляется документ, удостоверяющий личность. Выпускники прошлых лет дополнительно предъявляют документ о соответствующем уровне образования.

После 1 марта изменение перечня экзаменов возможно в исключительных случаях только при наличии у участника ЕГЭ уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтверждённых документально).

Дополнительную информацию можно получить на сайте управления образования администрации Ровеньского района <http://www.rvsn2.narod.ru>, сайте департамента образования, культуры и молодежной политики Белгородской области <http://www.beluno.ru>, сайте областного государственного учреждения «Белгородский региональный центр оценки качества образования» <http://coko.beluno.ru/> - в разделах «Итоговая аттестация», на сайтах и информационных стендах муниципальных общеобразовательных учреждений Ровеньского района.

Получить консультацию для выпускников и родителей по вопросам проведения ЕГЭ в 2014 году можно в управлении образования администрации Ровеньского района на приёме у специалистов или по телефону 5-52-60.

**Н. КУТОВАЯ,**  
главный специалист управления образования.

**Не омрачить бы праздник пиротехникой!**

Наступающие новогодние и рождественские праздники несут с собой радостные хлопоты, праздничное настроение и очень не хочется, чтобы эти дни были омрачены чрезвычайными происшествиями. Хочется напомнить населению района о неукоснительных соблюдении правил пожарной и личной безопасности.

Новогодние и рождественские праздничные дни не обходятся без взрывов хлопушек и петард. Как правило, «взрывниками» этих, казалось бы, безопасных игрушек, являются дети и подростки, шалости которых вызывают многочисленные жалобы населения. Психологическое воздействие взрывов петард нередко доводит пожилых людей до стрессов. А случается, что последствиями становятся многочисленные детские травмы и даже несчастные случаи.

В преддверии новогодних праздников продажа пиротехнических из-

**ГО ЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ**

делий уже началась, они пользуются повышенным спросом у покупателей. Имеют место случаи продажи пиротехники на вещевом рынке, а также с рук и лотков. Эта продукция реализуется без сертификатов, подтверждающих их качество и безопасность. Как правило, пиротехнические изделия в основном продаются детям до 14 лет, что категорически недопустимо с точки зрения безопасности.

Согласно Правилам пожарной безопасности в Российской Федерации продажа пиротехнических изделий следует осуществлять в специализированных магазинах или специализированных отделах (секциях), пиротехнические изделия должны храниться в металлических шкафах.

При покупке пиротехнических изделий следует обращать внимание на: наличие сертификата изделия, подтверждающего его качество и безопасность; наличие на упаковке изделия маркировки и инструкции по применению на русском языке; указание мер предосторожности; срок годности изделия и возраста, с которого разрешена продажа изделия детям.

Уважаемые сограждане! Во избежание пожарных ситуаций, несчастных случаев в период новогодних праздников соблюдайте технику безопасности при обращении с пиротехническими изделиями и правила пожарной безопасности.

Пусть праздник принесёт только радость и не будет омрачён неприятностями и несчастными случаями.

**А. КОТИН,**  
старший дознаватель ОНД Ровеньского района.

**ДЕЙСТВИЕ ЗАКОНА УСИЛЕНО В РЕГИОНЕ****ОМВД ИНФОРМИРУЕТ**

Мы уже рассказывали в районной газете о вступлении в действие Федерального закона № 15 от 23 февраля 2013 г. «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» и предусмотренных мерах за его нарушение. Белгородской областной Думой принят закон, расширяющий действие федерального закона на территории региона. Закон Белгородской области № 241 от 4 декабря 2013 года «О регулировании отдельных вопросов в сфере охраны здоровья населения от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» вступил в

силу 17 декабря 2013 г.

Статьёй 4 настоящего закона введены ограничения курения табака в отдельных общественных местах и в помещениях на территории Белгородской области. Так, запрещается курение табака в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в помещения, занятые органами государственной власти, органами местного самоуправления; в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем пятнадцать метров от входов в торговые объекты, организации, оказывающие

услуги питания, бытовые услуги; в подземных и крытых надземных переходах; в местах на открытом воздухе на остановках общественного транспорта (автотранспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, а также на расстоянии менее чем пятнадцать метров от них, за исключением пассажирских платформ; на парковках, в подземных гаражах. Работники ОВД уже включились в работу по предупреждению нарушений этого закона, во всех организациях, оказывающих названные услуги, должны

быть вывешены надписи, запрещающие курение.

Этим же Законом внесены изменения в закон Белгородской области «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области». Так, он дополнен статьёй 2.21 следующего содержания: нарушение установленных законом Белгородской области ограничений курения табака в отдельных общественных местах и помещениях влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от 500 до 1500 рублей».

**И. УДОДОВА,**  
инспектор по исполнению административного законодательства.